

拨一拨，聊一聊，温岭热点尽在 掌 握

热线 86901890



全市首位！ 温岭学生 吹进中央音乐学院附中



记者 江潇扬

6月12日，对于高桥小学的潘亮羽而言，是难忘的一天。这一天，他终于收到了来自中央音乐学院附中的录取通知书，成为了我市第一个考上中央音乐学院附中的学生。

与笛结缘，开启音乐之路

7月8日，初次见到潘亮羽，13岁的他脸上还带着一丝稚嫩，手里提着乐器包，那是他的宝贝——竹笛。前一天，他刚刚从北京回来，度过紧张的考试和等待成绩的煎熬之后，他终于迎来了美味的果实。

从小，潘亮羽就展现了对音乐的热爱。乐器能陶冶情操，我想通过乐器激发孩子的天性。在阿姨的推荐下，潘亮羽跟随市实验联合艺术学校的老师胡帅学习乐器。在胡老师的办公室里，墙上挂着各种各样的乐器，古朴简单的竹笛一下子吸引了他的注

意。从此，9岁的他与笛子结缘。

不过，刚踏上学笛之路，他便狠狠地栽了一个跟头。老师让我把笛头吹响，我费了好大的力气，还是吹不响这个笛头。回忆起刚刚学笛时的自己，潘亮羽忍俊不禁，那时候，他甚至气得天天骂竹笛不争气。不过后来，潘亮羽调整了心态，尝试着用不同的方式，经过持续练习，他终于攻克竹笛“第一课”的难关。随着单音、长音、连音、吐音等基础练习的进行，潘亮羽能吹起《小星星》等简单的小曲子之时，他也开始慢慢享受吹笛子这件事。

学艺的道路不仅有枯燥的练习，还有绵延不绝的思家之情。远在千里之外，没有父母的陪伴，潘亮羽只能通过电话跟父母聊天。备考两年来，潘亮羽几乎没有回过温岭。不记得多少个夜里，因为思念家人，红了眼眶，泪湿了枕头。尤其是跟家人通话后，更想念家里的一切。

枯燥的练习、严厉的阿姨，对家人的思念，备考时间不过半年，潘亮羽就起了退缩的心思。潘爸爸也劝慰他如果实在坚持不下去，可以继续回家读书。再三考虑下，潘亮羽拒绝了。这是一条破釜沉舟的路，爸爸妈妈和阿姨都在陪我背水一战，我不能半途而废。想到了之前花费的精力与时间，潘亮羽再次坚定了自己的信念，全力以赴，准备考试。

全力以赴，挑战中国音乐家的摇篮

2019年下半年，潘亮羽来到北京拜师学艺，向中央音乐学院附中发起挑战。中央音乐学院附中是国家级重点中等专业学校，被誉为“中国音乐家摇篮”。要想考这所学校，可没有那么容易。特别是对于当时年仅10岁的潘亮

羽来说，不仅要学会坚持，更要懂得自律。但他毕竟是个孩子，每天9个小时的练习，偷走了他太多的玩耍时光，免不得偷懒，开小差。曾经对他和颜悦色的阿姨也变了一副面孔，对他十分严厉。一开始，我跟阿姨就跟猫捉老鼠一样，每次玩手机都心惊胆战。阿姨也笑称自己的耳朵已经成了专家，即使关上门，她都能一耳了然，知道潘亮羽有没有认真练习。

学艺的道路不仅有枯燥的练习，还有绵延不绝的思家之情。

远在千里之外，没有父母的陪伴，潘亮羽只能通过电话跟父母聊天。备考两年来，潘亮羽几乎没有回过温岭。不记得多少个夜里，因为思念家人，红了眼眶，泪湿了枕头。尤其是跟家人通话后，更想念家里的一切。

枯燥的练习、严厉的阿姨，对家人的思念，备考时间不过半年，潘亮羽就起了退缩的心思。潘爸爸也劝慰他如果实在坚持不下去，可以继续回家读书。再三考虑下，潘亮羽拒绝了。这是一条破釜沉舟的路，爸爸妈妈和阿姨都在陪我背水一战，我不能半途而废。想到了之前花费的精力与时间，潘亮羽再次坚定了自己的信念，全力以赴，准备考试。

日复一日，双手长满老茧

练习的时间久了，潘亮羽也逐渐适应了紧张的学习节奏，也会自主自觉地去训练。备考前三个月，成了潘亮羽最忙碌的日子。

每天，他的行程都被安排得满满当当。早上5时30分就要起床，开始文化课学习。吃完早饭，再学习两小时的视唱练耳和文化课。9时到12时，他又不停歇地开始竹笛基本功训练；下午1时到5时是竹笛曲子练习。晚饭后，继续学习视唱练耳半小时，接着又进行竹笛专业训练，直至晚上10时30分。北京的冬天，当别人都穿着厚厚的毛衣，潘亮羽仅穿着棉毛衫就在房间里练出了满头大汗。每天，最开心的事情就是去倒垃圾，可以忙里偷闲一会儿。他说，在北京学习两年，几乎没出过家门。

天将降大任于斯人也，必先苦其心志。长久的练习，也给潘亮羽的身体造成了一定的负担。今年3月，潘亮羽发了一条朋友圈，配图是一张鲜血淋漓的手指。原来，不断的练习导致他手指脱皮。从手指层层脱皮到长皮，整个过程能看到红通通的肉，每一次练习都是钻心的疼。除了右手食指，其他手指也有或多或少的裂开。如今，潘亮羽的双手都长了厚厚的老茧。

现在，回想起这段学艺的经历，潘亮羽痛并快乐着，虽然遗憾错过了小学时光，但是也因此收获了不一样的天地。这段日子虽然苦，但也有快乐的时光。潘亮羽说，自己经常和文彬表哥一起玩音乐，一起合奏，陶醉在音乐的世界中。文彬表哥也陪着我一起练习，看到他这么坚持地弹奏，也不觉得如何辛苦了，反而激起了斗志。这个暑假，潘亮羽仍每天坚持练习笛子，为即将开始的初中生活做准备。

安全不放假 学生近距离感受消防

本报讯（通讯员江文辉文/图）暑假期间，孩子的安全成为社会关注的焦点。为增强青少年消防安全意识和自防自救能力，7月14日上午，松门镇应急办联合镇消防救援中队开展暑期消防安全体验活动，120多名学生近距离体验消防，做到安全不放假。

市素质教育实践基地的消防体验馆内，老师给学生们讲解了如何报警、公交车发生火灾后如何正确逃生、厨房火灾如何处置，并教会学生们认识消防安全标志。

该消防体验馆融合消防、交通等安全元素，以家庭和企业单位及生活安全防火知识为主线，通过火灾安全剖析、消防知识学习、消防产品展示、消防设备操作等，运用现代化的展示手段与互动手段，采用实物陈列、影视播映、亲身体验等方式，引导和教育学生及社会群众重视消防、关注消防、参与消防。

上学期间，学生们都比较忙，抽不出时间学习消防知识，进入暑假后，学生们空余的时间增多，我们就把他们组织起来，通过沉浸式的体验，让他们增强

消防安全意识。松门镇应急办主任杨维根介绍。

从消防体验馆出来后，学生们又来到松门镇消防救援中队，零距离体验消防员的日常生活。活动中，消防员叔叔带领学生们参观了消防车辆、灭火救援器材、装备，试穿灭火防护服，并用通俗易懂的语言为学生们讲解了消防安全基础知识以及逃生自救知识，使学生们掌握发生火灾时的自救逃生技巧。

哇！这个消防服很重，并且很闷热，消防员叔叔穿这个衣服时间比我们长，并且他们还要灭火，真的十分辛苦。琳川中学七年级学生林熙杰在试穿了灭火防护服后，深有感触。

有知识讲解，有亲身体验，有实物参观，学生们都说这次暑期消防安全体验活动很有收获。

学生包林辉说，以后在家里可不能玩火，平常用电也要十分注意安全。另外，他表示回家后会告诉家人灭火器的使用方法，并建议父母安装烟雾报警器，防患于未然。

此次活动不仅让学生们了解了消防安全工作的重要性，感受到消防员的辛苦，也增强了他们的消防安全意识。



学生在消防员的帮助下试穿灭火防护服。

三球 夏令营，强身体磨意志



近日，箬横二小 Ball Sports 夏令营开营。与往年不同，本期夏令营足球、篮球、排球，三球齐开。学校还聘请了校外教官开展素质拓展课，用不同形式的身体素质训练方式提升营员的力量、耐力等素质，培养团结协作能力。短短的7天时光，70多名孩子不仅锻炼了身体，还培养了良好的生活习惯以及与同学和谐相处的能力。

通讯员 谢晨虹摄

大溪小学

走进森林包装，体验智造科技

本报讯（通讯员江军波文/图）7月14日上午，大溪小学五（5）班的学生走进森林包装集团股份有限公司，感受集生产、研发、回收为一体的纸箱工艺，感知其中蕴藏着的科技文化。

跟随着工作人员的步伐，学生们来到了原纸车间。眼前赫然矗立着的是一台台大型机器。生产线上，原纸被装上流水线，根据客户需求，进行3层或5层的纸箱制作。随后进行的是印刷、开槽、黏（钉）箱、打包等程序，生产线上忙碌不停、有条不紊。学生们看得眼花缭乱，在直呼神奇的同时，跃跃欲试，想过去劳动。

纸箱的主要成分就是纸板，学生们根据自己的喜好，用纸板进行了DIY创作。立体造型牛，通过折卷、粘贴、组合，栩栩如生；精致的坦克，履带驱动，好似裹挟风尘。

滚滚而来；更有让人脑洞大开的正义之剑、仙人掌、海螺。学生的创意作品令老师们连连称赞。

包装知识大冲浪把本次活动推向了高潮。随着主持人一声令下，全体学生做好了抢答的准备：这个图标表示什么意思？堆码限高图标是哪一个？瓦楞纸箱按照箱盖形式分为哪三类？黏合箱与钉合箱的主要区别是什么？题目类型包括单选、多选、填空、问答、计算等，涉及纸箱包装用纸、包装图标、包装用料计算等方方面面，综合考虑了孩子们的研学实践所得。

最好的课堂永远在路上。本次走进森林包装，体验智造科技实践活动中，扎根乡里热土，传播乡音乡情，让孩子们躬身入局，进行职业体验，埋下劳动的种子。



学生在参观车间。

学当 海上小交警



海浪闪闪起伏，像一只只跃欲飞的蝴蝶。一段知识充电后，终于到了学生们期待已久的地方。迎着海风，学生们四处张望。快看，那里有海豚！哪里？我也来看看！学生陈子

言第一个透过望远镜发现了海豚的身影，翻越的模样迷住了他的眼睛。海豚们很可爱，它们是大海的宝藏，我们一定要保护海洋环境，让更多可爱的海洋动物都能和我们和谐相处。学生们都激动难耐，纷纷围了过去，透过望远镜观察海里欢快跳跃的海豚，深深感受到海洋环境及人与自然和谐相处的重要性。

此次活动不仅让学生们了解了航海知识，激发了他们热爱航海、探究大海的热情，也培养了他们保护海洋的意识和责任感。学生王智彬说，通过这次实践活动，他明白了海事工作的重要性，他们就是海洋上的交警，有了他们，我们的船只才能有秩序地航行，我们的船员也有了安全保障。如今国家富强了，我们更要好好学习，努力让祖国成为航运强国。

本报讯（记者江潇扬 通讯员周云霞文/图）7月11日是我国第17个中国航海日，当天，泽国二小三（1）班的学生走进市海事处，了解海上一线人员的工作。

冒着炎炎烈日，海事处的工作人员带着学生一边参观海港一边讲解。请问你们如何掌握船舶动态？要是船沉了怎么办？整个参观过程中，好奇的学生们抛出了一连串的问题。对他们而言，海港的一切都很是新鲜。在一问一答中，学生们对海事处的具体工作及海巡船的作用和基本构造，有了更深入的了解。此外，工作人员还以郑和下西洋为背景科普了中国航海日，让学生们理解热爱祖国、睦邻友好、科学航海、兴海强国的宗旨。